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DISCIPLINE SECTION(S) EPREUVE ECRITE

Date de l'epreuve:

Duree de l'epreuve :

Numero du candidat :

Partie obligatoire :
Nombre de points Sujet Obligatoire

I. 21 Etat X

II. 6 Emploi et ch6mage X

Ill. 7 Theorie de la croissance X

IV.1) 10 Relations internationales X

V. 7 Question de reflexion X

Partie au choix :
Choisissez une parmi les deux questions suivantes et indiquez votre choix avec un x

Question Nb de points Sujet Choix du candidat
IV. 2) 9 Relations internationales □
IV. 3) 9 Relations internationales □

I. L'Etat - role economigue et social 21 points

1) Selan les keynesiens !'intervention etatique n'a pas pour objet de supprimer la libre concurrence, mais
d'attenuer les effets negatifs et parfois nefastes d'une concurrence sauvage et deloyale.
Presentez les domaines d'intervention et les instruments correspondants (avec exemples) qui peuvent etre
utilises par l'Etat. (6)

2) La courbe de Laffer: Presentez en detail le raisonnement economique de Laffer (sans representation
graphique). (5)

3) Parmi les objectifs secondaires de la polit ique economique de l'Etat, « l'equilibre des finances
publiques n'est pas non plus un dogme absolu » ! Expliquez cette affirmation. (3)

4) Le « carre magique » :

a) Presentez graphiquement (de maniere propre et precise) le « carre magique ». (4)
b) Quelle est l'utilite du carre magique ? (3)
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II. Emploi et chomage

Numero du candidat:

6 points

1) Definissez l'emploi interieur et l'emploi national. (2)

2) Dans le cadre de la lutte contre le ch6mage, enumerez les solutions possibles avec le partage du
travail. (4)

Ill . Theorie de la croissance

Parmi les cycles economiques, expliquez les caracteristiques des cycles suivants :
a) cycle conjoncturel (cycles Kitchin) (4)
b) cycle Kondratieff (sans dates ni exemples) (3)

IV. Les relations economigues internationales

7 points

10 points

1) Supposons une economie ouverte, avec intervention de l'Etat, aux equations de comportement
suivantes :

C =cY+ 50 l = 400 G= 150 Eo = 250 M = mY,
Y=Y-T T= tY C = 0,6 t = 0,25 m = 0,40

a) Determinez le revenu national d'equilibre. (3)
b) Determinez le solde exterieur et interpretez son resultat. (3)
c) En supposant que le revenu national de plein emploi s'eleve a 1.200, de combien devraient varier
les depenses publiques pour atteindre l'economie au plein emploi? Expliquez le resultat obtenu et
identifiez la politique poursuivie ! (4)
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V. Question de reflexion

Numero du candidat:

7 points

Le 2 fevrier 2022, le site du quotidien economique « Les Echos » affichait le titre et sous-titre suivants :

"L'acceleration de !'inflation en zone euro met la BCE dans une position difficile.
L'inflation a atteint 5,1 % sur douze mois alors que les economistes tablaient sur un ralentissement.
La pression sur la BCE qui se reunit ce jeudi a Francfort augmente."

L'article etait etaye par le graphique ci-dessous.
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a) L'objectif principal de la BCE est en peril. Expliquez brievement. (2)
b) En vous referant aux donnees statistiques ci-dessus, quelle politique monetaire devrait appliquer
la BCE? (1)
c) Cependant, debut fevrier 2022, la BCE ne veut pas mener une telle politique !
Quelles pourraient etre les consequences redoutees (negatives) par la BCE si elle appliquait une
telle politique monetaire? Enumerez trois consequences possibles. (3)
d) Presentez une limite a l'efficacite d'une telle politique? (1)

Question au choix : 9 points

Choisissez une parmi les deux questions suivantes {IV. 2) ou IV.3) ). Vous devez imperativement indiquer
votre choix en premiere page du questionnaire. Seule la question cochee en premiere page sera cotee !
N'oubliez pas d'indiquer le numero correspond sur votre feuille de reponse.

IV. 2) Dans le cadre du regime des changes flottants, presentez en detail les principaux facteurs
determinant l'offre et la demande d'une devise (sans representation graphique). (9)

IV. 3) Presentez et expliquez les instruments du protectionnisme. (9)
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